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Nome do Candidato Numero de Inscrigcdo

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO
INSTRUGOES GERAIS

- O candidato recebera dofiscal:

Um Caderno de Questdes contendo 50 (cinquenta) questoes objetivas de multipla escolha.

Uma Folha de Respostas personalizada para a Prova Objetiva.
- Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no Caderno de Questdes, se a numeracao das questdes e a paginacao estao
corretas e se ndo ha falhas, manchas ou borrdes. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro caderno
completo. Nao seréo aceitas reclamacdes posteriores.
- Atotalidade das Provas tera a duracao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas da
Prova Objetiva.
- O candidato podera se retirar da sala de prova apés transcorridas 2 (duas) horas do efetivo inicio da prova, entregando o
Caderno de Questdes e a Folha de Respostas ao fiscal, a qual sera o inico documento valido para a corregéo.
- O Caderno de Questdes sera disponibilizado para consulta no site da Cetro Concursos, juntamente com a divulgagéo do gabarito,
apartirdodia 31 de julho de 2012.
- Nao serao permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrénicos.
- Caso seja necessaria a utilizagdo do sanitario, o candidato devera solicitar permissao ao fiscal de sala, que designara um fiscal
volante para acompanha-lo no deslocamento, devendo manter-se em siléncio durante o percurso, podendo, antes da entrada no
sanitario e depois da utilizacao deste, ser submetido a revista com detector de metais. Na situacao descrita, se for detectado que o
candidato estiver portando qualquer tipo de equipamento eletrénico, sera eliminado automaticamente do concurso.
- Ap6s o término da prova, ao sair da sala de prova, o candidato devera retirar-se imediatamente do local de realizagéo das provas,
nao podendo permanecer nas suas dependéncias, bem como ndo podera utilizar os sanitarios.

ATENCAO

- Verifique se seus dados est&o corretos na Folha de Respostas.

- A Folha de Respostas NAO pode ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.

- Assinale a alternativa que julgar correta para cada questao na Folha de Respostas, usando caneta esferografica de tinta preta ou
azul. Para cada questdo, existe apenas 1 (uma) resposta certa — ndo serdo computadas questdes nao assinaladas ou que
contenham mais de uma resposta, emendas ou rasuras.

- O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espaco a ela correspondente, conforme modelo abaixo:

[ | | | | | | | |
- Todas as questdes deverao serrespondidas.

OS TEXTOS E AS QUESTOES FORAM REDIGIDOS CONFORME O NOVO ACORDO ORTOGRAFICO
DA LINGUA PORTUGUESA, MAS ESTE NAO SERA COBRADO NO CONTEUDO.
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( rorTUGUES )

Leia o texto abaixo para responder as questdes 1 e

Vi um anuncio de emprego. A vaga era de Gestortdaddmento Interno, nome que agora se da a Segao d
Servicos Gerais. E a empresa exigia que os insesspossuissem — sem contar a formacao superior -

lideranga, criatividade, energia, ambicdo, conheniws de informética, fluéncia em inglés e ndodsast
tudo isso, ainda fossehands on. Para o felizardo que conseguisse convencer ewvestiidor de que possu
essa variada gama de habilidades, o salario emssombro: 800 reais. Ou seja, um pitico.

—_—

a

N&o que esse fosse algum exemplo fora da realidsmle€ontrario, € quase o paradigma dos anuncigs de

emprego. A abundancia de candidatos permite qampsesas levantem cada vez mais a altura da haera| q
postulante tera de saltar para ser admitido. Eanuite fato, saltam. E se empolgam. E ai vém asasgdg

superqualificacdo, que € uma espécie do lado adessteito pitico...

Vamos supor que, apos uma durissima competicdooctros candidatos tdo bem preparados quanto
Fabiana conseguisse ser admitida como gestoraeddimiento interno... E um de seus primeiros clie
fosse o seu Borges, Gerente da Contabilidade.

Seu Borges: — Fabiana, eu quero trés copias dsatério.

Fabiana: 4nahurry!

Seu Borges: — Saude.

Fabiana: — N&o, Seu Borges, isso quer dizer “baitirdio”. E que eu tenho fluéncia em inglés. Al
desculpe perguntar, mas por que a empresa ex#égcfiuem inglés se aqui so se fala portugués?

Seu Borges: — E eu sei 1&? D4 para vocé tirar ésgmopias?

Fabiana: — O senhor nédo prefere que eu digitalimdaddrio? Porque eu tenho profundos conheciment
informética.

Seu Borges: — N&o, ndo... Copias normais mesmo.

Fabiana: — Certo. Mas eu nao poderia deixar de iogrcminha criatividade. Eu jA comecei a deserara
um projeto pessoal visando a eliminar 30% das s@pia tiramos.

Seu Borges: — Fabiana, desse jeito néo vai dar!
Fabiana: — E eu ndo sei? Preciso urgentemente dauxiliar.
Seu Borges: — Como assim?

Fabiana: — E que eu sou lider, e ndo tenho ningquaa liderar. E considero isso um desperdicio do
potencial energético.

Seu Borges: — Olha, neste momento, eu sO precistékacopias.

Fabiana: — Com certeza. Mas antes vamos discutirfatero...
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Seu Borges: — Futuro? Que futuro?

Fabiana: — E que eu sou ambiciosa. J& faz doisjdmeu estou aqui e ainda ndo aconteceu nada.
Seu Borges: — Fabiana, eu estou aqui ha 18 amosb&in ndo me aconteceu nada!

Fabiana: — Sei. Mas o senhdnahds on?

Seu Borges: — Ha?

Fabiana: Handson... M&o na massa.

Seu Borges: — Claro que sou!

Fabiana: — Entdo o senhor mesmo tira as copiagoEaaom licenca que eu vou sair por ai explora
minhas potencialidades. Foi o que me prometeramdiueu fui contratada.

Entdo, o mercado de trabalho esta ficando divididaduas facc¢oes:

Uma, cada vez maior, é a dos que ndo conseguenvagas porque nao tém as qualificacdes requeridas|

E o outro grupo, pequeno, mas crescente, € o dosam admitidos porque possuem todas as compet
exigidas nos anuncios, mas nado poderdao usar neadendtlas, porque, no fundo, a fungdo néo prec
delas.

Alguém ponderara — com justa razao — que a empstdade olho no longo prazo: sendo portador deg
talentos, o funcionario podera ir sendo preparata pssumir responsabilidades cada vez maioresinkan
empresa em que trabalhei, nés caimos nessa armaéldmitimos um montao de gente superqualificad
as conversas ficaram de tédo alto nivel que umawitgtdesavisado confundiria nossa salinha do caféa
Fundacao Alfred Nobel.

Pessoas superqgualificadas néo resolvem simple¢eprad! Um dia um grupo de marketing e financas
visitar uma de nossas fabricas e no meio da estaadan da empresa pifou. Como isso foi antes gerad
do milagre do celular, o jeito era confiar no eggéesta, o Cleto, motorista da van. E ai todos desam que
o Cleto falava inglés, tinha informética e enemgieriatividade e estava fazendo pos-graduacgéo..usm@g
sabia nem abrir o capd. Duas horas depois, quanssoal ainda estava tentando destrinchar o meot
proprietario, passou um sujeito de bicicleta. Fremaor de todos, ele falava “ndis vai” e coisasgémero
Mas, em 2 minutos, para espanto geral, botou gaemfuncionar. Deram-lhe uns trocados, e elerfitngra
feliz da vida.

Aquele ciclista anénimo era o protétipo do funcidmfpara quem as empresas modernas torcem 0 0é
gue € capaz de resolver, mas ndo de impressionar.

Max Gehringer — Revistaxame.
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A partir da leitura do texto, € correto afirngae

(A) as empresas exigem dos candidatos as suas neyexs do que irdo necessitar durante a sua
de trabalho.

(B) Fabiana sentiu-se humilhada por ndo possuiguificacbes necessarias para o trabalho
executava e pediu demisséao.

(C) apesar da exigéncia do alto nivel de qualificagrofissional, muitas vezes o essencial pa
execucao do trabalho néo esta presente no candielatmonado.

(D) as empresas devem tracar perfis ainda maisfiqadbs para garantir a execucdo de trabalho
geral, desde os mais simples aos mais complexos.

De acordo com o texto, é correto afirmar queotonista da van representa o profissional

(A) nao valorizado pelas empresas e que € exctiddelecdes devido a incompatibilidade de perfis
(B) que, devido a inferioridade de qualificacday pade ser admitido.
(C) defasado, que néo podera agregar valor a empres

(D) que poderéa trazer prejuizos a empresa, ja quee reecessario investimento em treinamento
capacita-lo ao trabalho.

De acordo com a norma-padréo da Lingua Portagassinale a alternativa cuja retirada da crasea
oracaancorreta ou causagrejuizo de sentido.

(A) Entregou os papéis a sua supervisora.

(B) Falei a Lucia que nao iria.

(C) Fiz alusdo a minha amiga.

(D) A medida que caminhava, ficava mais cansado.

\"2J

otine

que

em

para

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portageemm relacdo a concordancia verbal, assingle ¢

alternativa correta.

(A) Mais de um reivindicaram seus direitos duranfelestra.

(B) Dancar e cantar fazem parte dos seus hobleésrlos.

(C) Haviam cronicas interessantes naqueles livros.

(D) Agressividade e combatividade dominava suasdas nos ultimos dias.

De acordo com a norma-padrdo da Lingua Portageesm relacdo a regéncia nominal, assingle a

alternativa correta.

(A) O funcionério sentiu-se apto em ajuda-lo duzambbra.

(B) Luiza expressou ansia por voltar a sua posiggéempresa.

(C) Tinham ojeriza do assunto e costumavam naowa\ver nas discussoes.

(D) Afavel a sua esposa, Roberto |he trouxe fleradevou para um jantar romantico.
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6.

Leia as oracOes abaixo e, em seguida, assirgleraativa que preenche correta e respectivanaste

lacunas.

1. N&o conseguia entender o de targasagdade.

2. [Estava com um pressentimento.

3. Ele saiu cedo de poder chegar a tempo

4. de uma semana, discutiamos uma nsalfta para o caso.

(A) porqué/ mal/ a fim/ Ha cerca
(B) porque/ mau/ afim/ Acerca
(C) porgqué/ mau/ a fim/ Ha cerca
(D) porque/ mal/ afim/ Acerca

Assinale a alternativiacorreta em relacéo a pontuacao.

(A) De forma firme, os indignados representantesssgntavam suas razdes para as autoridades.
(B) A inflacéo, isto é, a reducdo do poder aquisitia moeda, é antiga no Brasil.

(C) Conforme as pessoas chegavam, todas as ou@&stavam presentes, espremiam-se no salao
(D) N&o havia, porém, motivos para ela abandortargo.

Leia as oracOes abaixo e, em seguida, assiraleraativa que preenche correta e respectivanas
lacunas.

VOCé vai com tanta pressa?
N&o sei VOCé mora.
A camara reuniu-se em extraordinaria.
Lemos a noticia na de esportes.

de jogar futebol, preferimos ir a@ia.

akrwbdPR

(A) Onde/ onde/ secdo/ sessao/ Ao invés
(B) Aonde/ onde/ sessao/ se¢cdo/ Em vez
(C) Onde/ aonde/ secédo/ sessao/ Em vez
(D) Aonde/ onde/ secéo/ sessao/ Ao invés

Leia as oracOes abaixo e, em seguida, assiraleraativa que preenche correta e respectivanas
lacunas.

Nao se e contou a surpresa paraersaniante.

O chefe na discusséo dos colegaspaetdmento.
Se eu quisesse desta forma, eu mesma feito.

Depois de muita balburdia, a mulher eus pertences.

PobE

(A) conteu/ interviu/ tinha/ reaveu
(B) conteve/ interviu/ tinha/ reaviu
(C) conteve/ interveio/ teria/ reouve
(D) conteve/ interveiol teria/ reaveu
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alternativa correta.

(A) Voltou para casa, pois havia esquecido do qualdiva.
(B) Nunca atendia o pai, quando este necessitaa&yde
(C) Na metropole, aspirava a um ar extremamenii gl
(D) Todos assistiram, eufdricos, ao jogo da selecéo

(MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO )

11. Em uma sala, h4 um contador, um economistajotmalista e um administrador. Um deles se ch

12.

Marcelo, o outro se chama Moacir, o outro se chislmalo e o outro se chama Michel. Sabe-se tam

gue um deles fala fluentemente Inglés, o outro Espao outro Francés e o outro Alemao. Sobre
situacao, sao feitas as seguintes afirmacoes:

1. Michel ndo é economista.

2. Marcelo néo fala Francés e nem ¢€ jornalista.

3. 0 administrador fala Aleméo, mas nao se chamacio
4

5

o que fala Espanhol também é contador e se chamik.
. 0 jornalista fala Inglés.

Diante do exposto, é possivel concluir que Marddichel, Moacir e Murilo falam, respectivamente,

(A) Inglés, Aleméo, Francés e Espanhol.
(B) Aleméao, Francés, Inglés e Espanhol.
(C) Inglés, Francés, Aleméao e Espanhol.
(D) Aleméao, Inglés, Francés e Espanhol.

Assinale a alternativa que substitui corretdmerponto de interrogagéo na sequéncia abaixo.
Y v e ?
WWWW
w»

(A)

Y
(B) "W
(©) W
(D) W
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13.

14.

15.

16.

Dois numeros x e y diferem entre si em 36 wedax esta para y, assim como 1.650 esta pard. XX
valor do menor nimero é

(A) 112.
(B) 114.
(C) 149.
(D) 150.

Numa cidade, 32% da populacéo € constituidagaltos do sexo masculino e 44% por adultos do
feminino. Sabendo que ha 7.200 criangas nestaeidggossivel afirmar que a populagéo total dadei
é de

(A) 22,8 mil habitantes.
(B) 28 mil habitantes.
(C) 30 mil habitantes.
(D) 37,2 mil habitantes.

Dada a proposicao: “Todo administrador € fedizEéonsiderando-a como uma proposi¢cao verdade
correto inferir que

(A) “Algum administrador é feliz’” € uma proposicaecessariamente verdadeira.

(B) “Algum administrador € feliz” € uma proposi¢c@rdadeira ou falsa.

(C) “Algum administrador nao é feliz’” € uma prom@s necessariamente verdadeira.
(D) “Algum administrador néo é feliz” € uma propg# verdadeira ou falsa.

Jogo futebol ou jogo baralho. Canto ou néo jogebol. Nao jogo baralho ou durmo. Ora, ndo duf
Assim,

(A) néo jogo futebol e ndo jogo baralho.
(B) néao jogo baralho e nao canto.

(C) canto e jogo futebol.

(D) ndo durmo e néo jogo futebol.

(INFORMATICA )

17.

Marcia esta escrevendo um texto no Microsoftd\a®07 e ja tem uma pagina inteira de texto digita

Em um determinado momento, ela da um duplo clique ¢ mouse na margem esquerda da pagina

5

Sex

da

ira, €

mo

fors

do texto, apontando para uma linha qualquer do t®#sse modo, assinale a alternativa que apresenta

que ira acontecer.

(A) O cursor para digitacao, piscando, apareceamtocesquerdo da linha para a qual o cursor do en
aponta.

(B) A linha para a qual o cursor do mouse aporsiécionada.
(C) O paragrafo, no qual esta inserida a linhaéjapontada pelo cursor dwuse, é selecionado.
(D) O texto todo é selecionado.
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18.

19.

Katia criou uma planilha no Microsoft Excel Zfbm os seguintes dados:

Na célula A7, Katia vai inserir uma funcdo que utlizar esses dados da planilha. Em relaca
resultado obtido na célula A7, analise as asserabaixo.

I. Se ela utilizar a funcdCONT.NUM(AL1:A5), a célula A7 apresentara como resultado o valor

II. Se ela utilizar a funcdeCONT.VALORES(A1:A5), a célula A7 apresentara como resultad
valor 3.

lll. Se ela utilizar a funcde=CONTAR.VAZIO(A1:A5) , a célula A7 apresentara como resultad
valor 1.

E correto o que se afirma em

(A) I, apenas.
(B) II, apenas.
(C) lell, apenas.
(D) I, Il el

Caio deseja colocar o logotipo da empresa ewstos slides da sua apresentagéo criada no Mit
PowerPoint 2007. Como Caio ja sabe, ndo € necessaerir a imagem do logotipo slide por slide th
utilizar o recurso d@ide Mestre e inserir a imagem que sera apresentada automatita por todos d

0O

r0So
AS
S

slides da apresentacdo. Caio insere a imageride Mestre mas, ao voltar para a apresentacdo, a

imagem sé aparece no slide de titulo, ndo aparecemdnenhum outro slide de texto. Sendo as
assinale a alternativa que apresenta o o que podedntecido, nesse caso.

(A) Caio teria que optar entre apresentar o logoipmente no slide de titulo ou somente nos o
slides da apresentacao (slides de texto).

(B) Caio deve ter inserido a imagem do logotipo sot@ noSide Mestre correspondente ao titulo
apresentacao.

(C) O tamanho do arquivo da apresentacédo devestw grande, ndo suportando colocar a imagen
todos os slides.

(D) O tipo de imagem deve ser incompativel comagm@ma, apresentando somente uma vez.
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20.

21.

Joana esta trabalhando em seu texto criado inm9dft Word 2007. Ela clicou sobre uma pals
qualquer do texto, sem selecionar essa palavrali@a um sombreamento na cor azul, utilizand

|y -
botéo
Sendo assim, é correto afirmar que, logo apésalaatizar esta operacao,

(A) o paragrafo todo recebe o sombreamento naztor a

(B) a palavra clicada recebe o sombreamento naztdr

(C) alinha, onde se encontra a palavra clicadape0 sombreamento na cor azul.
(D) néo acontece nada, porque seria necessarmaeeo que se deseja sombrear.

Jodo esta utilizando o Microsoft Excel 2007apanalisar dados de tabelas que estdo em um a
criado em um aplicativo de banco de dados. Elegaémportar dados de varias tabelas e inserifal
uma unica planilha, apresentando os dados laddaa #obre Jodo conseguir fazé-lo, realizando
Unica operacao de importacdo de dados para todabedss, assinale a alternativa correta.

(A) E possivel, bastando para isso que, durantdeg@ de tabelas a serem importadas, ele sele
todas as tabelas que devem ser importadas.

(B) Nao é possivel, porque durante a importacdodados de uma tabela de banco de dg
obrigatoriamente, essas tabelas devem ter commaesha planilha exclusiva para cada uma de

(C) Nao é possivel, porque o Microsoft Excel 2083 nonsegue importar dados de aplicativos de b
de dados, nao importando qual seja a versao.

(D) N&o é possivel, porque a cada operacao de taegdmr sO € possivel importar uma Unica tabel
banco de dados.

(CONHECIMENTOS GERAIS )

22.

23.

Com a queda do ddlar no mundo todo, muitossii@es globais estdo diversificando suas apls
cambiais. E o que ocorreu com 0 novo homem mas dic mundo, que passou a investir em
moeda, além do ddlar e do euro. Sendo assim, Bssidternativa que apresenta o nome desse hori
a moeda alvo de seus investimentos.

(A) Bill Gates, que passou a investir em acOesrjapas, em lene (yen).
(B) Warren Buffett, que passou a investir em agasileiras, em real.
(C) Carlos Slim, que passou a investir em acOeslbras, em real.

(D) Bill Gates, que passou a investir em acoesedas, em Yuan.

A presidente Dilma Rousseff, durante sua ppég@o na 92 Conferéncia Nacional dos Direitog
Crianca, afirmou que uma grande nagdo como o Bdas# ser medida por aquilo que faz pelas
criancas e seus adolescentes, e ndo por meio do(a)

(A) IDH (indice de Desenvolvimento Humano).
(B) PIB (Produto Interno Bruto).

(C) Mortalidade Infantil.

(D) Renda Per Capta.
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24,

25.

26.

Sobre as mudancas que o governo brasileirgadiezer nas regras aplicadas a aposentadoriaabessi
alternativa correta.

(A) Instituir uma idade minima para a aposentadoc@ntudo, essa mudanca ndo deve atingi
trabalhadores que ja estdo no mercado.

(B) Estabelecer o tempo de trabalho minimo par@oaentadoria.
(C) Aplicar reajuste de 68,3% nos salarios doseaslios.
(D) Aplicar reajuste anual de 60,7% nos salaricsajmsentados.

O governo federal prop6s um plano de carrairandidades sindicais dos professores dos in&ituttas
universidades federais que passara a vigorar & part2013. Sobre o assunto, assinale a altern
correta.

(A) Em alguns casos, o reajuste vai até 45%, ctilsganR$8,4 mil o salario inicial do professor ¢
doutorado e com dedicacéo exclusiva.

(B) A proposta aumenta de 13 para 17 os niveisaideeica, como forma de incentivar a busca
gualificacao.

ativa

om

da

(C) A certificacdo do conhecimento tecnolégico eeriéncia acumulados ao longo da atividade

profissional deixam de ser validos durante o pracele progressao salarial.
(D) O aumento salarial para professores com dodoeadedicacédo exclusiva seré de 10%.

A Espanha passa, atualmente, por uma grave fomsnceira. Sendo assim, assinale a alternatineg
apresenta uma medida recente tomada pelo govaraoles para contencéo de gastos.

(A) Cortar investimentos nas areas da saude e e@loca
(B) Incentivar a entrada de estrangeiros paraltrabao pais, objetivando impulsionar a economia.
(C) Cortar os subsidios destinados a mineraca@aa@ac em cerca de 60%.

(D) Realizar aliangcas comerciais com paises da isméo Sul, principalmente com a Argentina
Brasil, a fim de impulsionar a economia.

( CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

27.

28.

Em relagédo aos objetivos da gestéo de pessssale a alternativacorreta.

(A) A funcao de recursos humanos nédo esta desadgso@os negocios da empresa.
(B) Busca-se saber empregar as habilidades e dajp@s da forca de trabalho.

(C) Deve-se oferecer a organizagdo empregadosreamados e motivados.

(D) O aumento da satisfacdo dos empregados serfa£iefase em métodos e regras.

Em relacdo aos principais processos de ge®tdoeslsoas e suas implicacdes, assinale a alternativ

correta.

(A) Recompensar pessoas esta atrelado ao desaneala profissional.

(B) Aplicar pessoas esta condicionado ao incergo®funcionarios.

(C) Manter pessoas nao cria condi¢des psicologiaes as atividades dos empregados.
(D) Aplicar pessoas faz referéncia ao desenhotiladaes do funcionario.
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29.

30.

31.

32.

33.

Com base nas atribuicbes dos processos d@ glespiessoas, assinale a alternativa correta.

(A) Treinamento e desenvolvimento se enquadramotamdm desenvolvimento quanto com
manutengao de pessoas.

(B) A manutencédo de pessoas, além de treinameageenvolvimento, inclui avaliacdo de desemper
(C) Recompensar pessoas aborda tanto remuneragato @valiacdo de desempenho.

(D) A aplicacdo de pessoas tem como funcdo a gé@aliale desempenho e sistema de informg
gerencias.

Em relagdo ao recrutamento interno, assinaleeanativa correta.

(A) Tem como vantagem a manutencédo da cultura ageonal.

(B) Uma de suas desvantagens € a inexisténciactdizacdo organizacional.
(C) O conservantismo € caracteristica desvantdi@sacrutamento interno.
(D) Tem como desvantagem situacdes de estabilidade.

Assinale a alternativa gnéo apresenta uma vantagem do recrutamento externo.

(A) Aplicacao de técnicas seletivas para escollsacdadidatos externos.
(B) Renova a cultura organizacional.

(C) Aumenta o capital intelectual pela inclusdamdeos conhecimentos.
(D) O enriquecimento do patriménio humano pelo tgpde novos talentos.

Em relacdo a selecdo de pessoas, assinaggratitaincorreta.

(A) Visa a aumentar a eficiéncia do pessoal.

(B) Reune pessoas com as mesmas condi¢des inds/jgara apreender.
(C) Preserva o capital organizacional da organzaca

(D) Busca os candidatos adequados aos cargos aaizagao.

Em relacdo a entrevista de sele¢do, considseatiesvantagens:

I. o fato de permitir avaliar como o candidato smporta.
II. aexigéncia de conhecimento a respeito do cargo
[ll. a exigéncia de treinamento por parte do enstador.

E correto o que esta contido em

(A) 1ell, apenas.
(B) II, apenas.

(C) Iell, apenas.
(D) Il e lll, apenas.
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34. No estudo das organizacoes, a cultura equaalenodo de vida da organizacdo. Com base mness:

35.

36.

37.

38.

39.

afirmacdo, assinale a alternatinagorreta.

(A) A cultura precisa ser alinhada as a¢cbes danirgedo como planejamento e controle.
(B) A cultura exprime a identidade da organizacéo.

(C) Os aspectos informais da organizagcao séo earzaos como de facil percepcao.
(D) Cada organizacdo mantém sua propria cultura.

Assinale a alternativa que apresenta uma dagadiagens da avaliacdo de desempenho por e
gréficas.

(A) Simplicidade de compreensao.

(B) Visao global dos fatores de avaliacao envolsido
(C) Facil retroacdo de dados do avaliador.

(D) Categorizacao das caracteristicas individuais.

Em relacdo a avaliacdo de desempenho por sgpaficas, assinale a alternativa correta.

(A) As linhas horizontais representam os grausait@gao dos fatores de avaliacéo.
(B) As linhas verticais representam os fatoresvadiacdo de desempenho.

(C) Os fatores de avaliagdo de desempenho sé@prente definidos e graduados.
(D) As escalas gréficas sdo caracterizadas pooblde frases descritivas.

Em relacéo a administracéo de conflitos, aksanalternativa correta.

(A) Combinacéo de assertividade e cooperacgéao fazeta do estilo de acomodacéo.

(B) O estilo de compromisso é caracterizado pefabioacdo de assertividade e cooperagéo.
(C) Estilo de acomodacé&o tem como pauta tanto pecagdo como a assertividade.

(D) Alto grau de assertividade é caracteristicestdo de compromisso.

Tendo como base os diferentes resultados gestibes de administragéo de conflitos podem pra
assinale a alternativa correta.

(A) Quando uma parte aceita solugdes razodveisqudira, caracteriza-se o estilo de compromisso.
(B) O estilo de acomodacao tem como consequénwgacao da existéncia do conflito.

(C) A negociacdo para se estabelecer ganhos e spgal@a cada parte € consequente do 6
competitivo.

(D) Quando nédo ha solucdo para ambas as partelvielas) € caracterizado o estilo de colaboragéo.

Em relacéo aos processos de treinamento, Esaiafiernativancorreta.

(A) O ordenamento do ciclo de treinamento tem cobase o0 diagnéstico, depois deser
implementacé&o e por ultimo avaliacéo.

(B) A etapa de avaliacéo se refere apenas a \ag@dos resultados de treinamento.

(C) A etapa de implementacéo se refere somentkcaggno do programa de treinamento.

(D) A etapa chamada “desenho” tem como funcaolmedgéo do programa de treinamento.
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40.

41].

42.

43.

Em relacdo as mudancas de comportamento queinanhento pode provocar, assinale a altern
incorreta.

ativa

(A) O treinamento ajuda as pessoas a pensar dafglwbal e ampla se refere ao desenvolvimento de

conceitos.

(B) Ha no treinamento a transmissao de informagfes,tem como um dos parametros o aumento do

conhecimento das diretrizes e politicas da empresa.
(C) O desenvolvimento de habilidades faz mencaodifiroacdo da conscientizacdo das pessoas.

(D) Operacdo de tarefas com melhor destreza eoef#it desenvolvimento de habilidades
consequéncias do treinamento.

Em relagéo ao comportamento organizacionahalsesa alternativa correta.

(A) Integracéo individuo/organizacédo tem como fimer@as o atendimento dos objetivos da empresa.

(B) A implementacdo da politica de integracdo exige a organizacdo seja caracterizada com@ um

sistema fechado.

(C) A resolucdo da politica de integracdo com h@senecessidade das pessoas se fundamen
respostas aos seus anseios materiais e psicologicos

(D) O plano de recompensas nao beneficia a emppesgaso atende as expectativas motivacionaig
pessoas.

Sobre o comportamento organizacional, marqpard verdadeiro ou F para falso e, em seguidayadssi

a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

( ) Relagéo eficiente entre individuo/organiza¢gdm como consequéncia processos de fatore
producdo mais racionais.

( ) O alcance dos objetivos organizacionais tema foco as pessoas em detrimento das atribui
tarefas e responsabilidades.

() A execucéo eficiente das operaces da emprasaomo meio ndo o desempenho humano, ma
a sua estrutura organizacional.

( ) A organizacao precisa da colaboracao poemias pessoas para que seus objetivos sejam defi

(A) FIVIFIV
(B) F/ F/FIV
(C) VIF/FIF
(D) V/VIVIF

Em relacdo ao comportamento organizacionahalssa alternativa correta.

(A) Por meio do sistema de pessoal, a funcdo adtrativa € conduzida a um trabalho planejado
funcdes operacionais da empresa.

(B) N&o ha interdependéncia entre a funcdo de pess@ administrativa quando se trata dos obje
da empresa.

(C) A funcao de pessoal exige que uma organizagjagptanejada, organizada e administrada.

(D) A funcdo de pessoas ndo deve ser usada conuosoetatico na implementacdo do proce
estratégico de uma empresa.
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44. Assinale a alternativa que apresenta uma dsgan@gens da avaliagdo de desempenho por ¢

45.

46.

47.

48.

49.

forcada.

(A) Afasta a influéncia pessoal do avaliador.

(B) Nenhuma participagéo ativa do avaliador.

(C) Evita o efeito de generalizacd®l( effect).

(D) Nao requer treinamento por parte dos avalialore

Em relacéo a entrevista de selecdo, assiradleraativa correta.

(A) Tem como facilidade a comparacéo de varios icatals entre si.

(B) E caracterizada pela ndo exigéncia de treinsoneor parte do entrevistador.
(C) Nao permite avaliar como o candidato se comaport

(D) Técnica altamente subjetiva.

Assinale a alternativa que apresenta um indraagriori das necessidades de treinamento.

(A) Comunicac0bes deficientes.

(B) Mau atendimento ao cliente.

(C) Reducéo do numero dos empregados.
(D) Baixa produtividade.

Assinale a alternativa que apresenta uma vamtag centralizacdo da funcédo de gestao de pessoas.

(A) Focalizacdo no cliente interno.

(B) Proporciona administragdo autoritaria.
(C) Monopdlio das decisdes.

(D) Incentiva a especializacao.

Em relacéo a ética e a postura profissionsinale a alternativa correta.

(A) O Cadigo de Etica é caracterizado como decsagformal dos valores da empresa.

(B) As declaracdes baseadas na politica, de acomto o Coédigo de Etica, referem-se
responsabilidade da empresa.

(C) As estruturas éticas abrangem programas palenmentacdo do comportamento ético.

xscal

Q-

(D) Os programas de treinamento em ética néo teadws valores declarados em um Codigo de Etica.

Assinale a alternativacorreta em relacdo ao conceito de ética.

(A) Regras claramente declaradas e imparcialmemteuéadas.

(B) Estabelecimento de padrbes sobre o que é hoime

(C) Valores que norteiam o comportamento das pessua@e o0 que certo ou errado.
(D) Conjunto de principios morais.
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50. A administracédo do clima ético e da sensikd@saocial sdo preocupacdes fundamentais de um&mhpr
guando se trata de questdes éticas. Com baseafiesssdo, assinale a alternativa correta.

(A) A lideranca ética tem como caracteristica tatrento correto das pessoas.

(B) As estruturas e sistemas organizacionais ténoawitério recompensar 0 comportamento ético.
(C) O alto desenvolvimento moral é dispositivo distemas e das estruturas da organizacao.

(D) Critérios como inspirar confianca e ser honasio condicionalidades da ética do individuo.
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